

Позитивні наслідки	Негативні наслідки
Сприяння структурній перебудові економіки	Виникнення структурних диспропорцій унаслідок переміщення ресурсів із стратегічно важливих галузей у виробництво традиційних масових і дрібносерійних товарів
Підвищення конкурентоспроможності економіки країни-реципієнта	Після освоєння інвестицій ТНК починають вивозити капітал із застосуванням політики репатріації прибутків
Сприяння зміни місця країни-реципієнта у міжнародному поділі праці, зокрема завдяки розвитку експортоорієнтованих виробництв	Інвестори усіма силами намагаються експортувати власну продукцію і заважають аналогічному імпорту конкурентів

### Список літератури

1. Державна регіональна політика України: особливості та стратегічні пріоритети : монографія / За заг. ред. З. С. Варналія. — К.: НІСД, 2007. — 768 с.

2. Кравцова В. В. Питання державного рестриктивного регулювання іноземних інвестицій в Україні / В. В. Кравцова, В. В. Радченко // Моніторинг інвестиційної діяльності в Україні. — 2000. — № 1. — С. 20—23.

УДК 336.77

**П. О. Диба,**

аспірант кафедри банківських інвестицій,  
ДВНЗ «Київський національний економічний  
університет імені Вадима Гетьмана»

## ІНВЕСТИЦІЙНЕ КРЕДИТУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ АПК: РЕАЛІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Агропромисловий комплекс є одним з головних і найважливіших реальних секторів економіки України. Розвиток економіки країни, стан внутрішнього та зовнішнього ринків, продовольча забезпеченість, а отже і загальний рівень життя населення, все це має безпосередню залежність від функціонального стану АПК.

Саме тому для розвитку та повноцінної роботи всіх галузей АПК, необхідно забезпечити їх матеріально-технічною базою, а отже і потужними інвестиціями.

Згідно Закону України «Про інвестиційну діяльність» інвестиційна діяльність є сукупністю практичних дій громадян, юридичних осіб і держави щодо реалізації інвестицій. Підприємства, що активізують інвестиційну діяльність і впроваджують інновації, виграють у глобальній економічній конкуренції та сприяють економічному зростанню країни.

Основна відмінність інвестування в АПК є підвищена ризиковість галузі, пов'язана в першу чергу із залежністю від погоднокліматичних умов, тривалого періоду обороту капіталу, складності пов'язаних зі зміною асортименту продукції та технології. Втрати вітчизняних С/Г виробників від дії ризиків природного характеру значні. На території України за несприятливих погодних умов, втрати врожайності в середньому складають 45—50 %, а в окремі роки 70 % і більше.

Сучасний стан інноваційно-інвестиційного розвитку аграрного сектору є незадовільним. Відслідковується деяке відставання даної галузі нашої країни від подібних галузей інших країн. Ресурсно-технологічний потенціал українських підприємств не відповідає сучасним вимогам. Низькою є також їх інноваційна активність. Кількість впроваджених нових технологічних процесів зменшилася за останні роки утричі, ресурсозберігаючих — у 2,3 рази, кількість освоєних нових видів продукції — на 4 %.

Нестабільна політична ситуація на теренах української державності, нестійка і несформована законодавча база (наприклад Закон України «Про ринок землі в Україні»), неспроможна підвищувати економічну стабільність, запровадження відкритості ринків на території нашої держави, менталітет людини пострадянського світогляду, невміння правильно вести бізнес — ось причини, які найближчим часом потрібно подолати в контексті розгляду української проблеми запровадження інноваційної техніки і технологій у сільське господарство і збільшення інвестицій у нашу країну загалом. Нині аграрний сектор економіки України перебуває в особливо важкому стані. Внаслідок зниження платоспроможності товаровиробників у сільському господарстві спостерігається спад рівня технічної забезпеченості, темпів оновлення матеріально-технічної бази. Це призводить до здійснення неповного обсягу технологічних операцій і проведення їх із запізненням, що, в свою чергу, зумовлює зниження врожайності

сільськогосподарських культур, зменшення обсягів продукції, погіршення її якості і підвищення її собівартості, значних затрат.

Діяльність інвесторів в аграрному секторі економіки представлена великою кількістю компаній, які, незважаючи на фінансово-економічну кризу, сьогодні є найстабільнішою складовою економіки нашої держави. Перспективним напрямом інвестиційної діяльності на підприємствах АПК є впровадження прогресивних енергозберігаючих технологій [2]. У розвинених країнах створюються найсприятливіші умови для розвитку інновацій: на загальнодержавному рівні розробляються програми, спрямовані на стимулювання НДДКР, зближення наукової та економічної політики; відбувається перехід від традиційної науково-технічної політики до інноваційної науково-технологічної, яка дає змогу підвищити темпи економічного росту країн [1]. В агропромисловому комплексі та споріднених із ним галузях формується до 20 % ВВП [3]. Україна позиціонує себе як аграрна держава. Успіх у цій справі великою мірою залежить від досконалого управління, створення належних умов для ефективного господарювання. Попри всі очевидні негативи, теперішня криза дає нам можливість осмислення ситуації в АПК, переоцінки зробленого та шанс для нового старту.

З метою поліпшення іноземного інвестування у сільське господарство та агропромисловий комплекс чинним законодавством України передбачені державні гарантії захисту прав іноземних інвесторів у разі його зміни, щодо примусових вилучень інвестицій, а також незаконних дій державних органів та їх посадових осіб, компенсації і відшкодування збитків іноземним інвесторам, у разі припинення інвестиційної діяльності, переказу прибутків, доходів та інших коштів, одержаних внаслідок здійснення іноземних інвестицій. Зазначені гарантії дозволяють іноземним інвесторам захистити свої фінансові, майнові та інші інтереси.

Пріоритет в інвестуванні слід надати аграрним формуванням з розміром земельних угідь більше 2500 га. На думку більшості експертів, саме такі підприємства забезпечують ефективне виробництво та створюють умови, що дозволяють якісно розвиватись як бізнесовим інтересам, так і інтересам сільського населення. Адже дуже важливим чинником якості людського капіталу є забезпечення духовних і культурних благ в середині громади. Створення інфраструктури села, підтримка навчальних закладів тощо.

Актуальною є активізація державних заходів по підвищенню рівня забезпеченості аграрної сфери виробничими ресурсами та ефективному їх використанню. Зокрема, сприяння впровадженню форвардних контрактів на закупівлю С/Г продукції та фінансування агровиробництва під майбутній врожай.

Отже, інвестування в АПК відкриє широкі можливості для створення ефективних умов ведення агропромислового виробництва в умовах сучасної економіки. Також це дасть змогу вирішити низку проблем пов'язаних із працевлаштуванням населення на селі, поступово припиниться відтік молоді, підвищиться життєвий рівень сільського населення.

### **Список літератури**

1. Стадник В. В., Йохна М. А. Інноваційний менеджмент: навчальний посібник. [В. В. Стадник, М. А. Йохна] — К.: Академвидав, 2006. — 464 с.
2. Стан інвестування АПК за період січень-червень 2009 року. / [Електронний ресурс] — Режим доступу: <http://www.minagro.kiev.ua>.
3. Амбросов В. Я., Онегіна В. М. Забезпечення державної підтримки сільськогосподарського виробництва в умовах членства України в СОТ / [В. Я. Амбросов, В. М. Онегіна] // Економіка АПК. — 2009. — № 2. — С. 23.

УДК 336.764.2. 65.9(4)26-210.3

**С. В. Діденко,**

старший викладач кафедри банківської справи,  
Черкаський інститут банківської справи  
Університету банківської справи НБУ (м. Київ)

### **ПОХІДНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ В АСПЕКТІ АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНО- ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

В умовах фінансової нестабільності та кризового стану економіки України набуває особливої ваги активізація інноваційно-інвестиційної діяльності, оскільки без вирішення цих завдань неможливо здійснити необхідні структурні зміни в економіці, забезпечити інноваційний розвиток і модернізацію реального сектору економіки, підвищити конкурентоспро-